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Aufgabe 9 (5 Punkte). Gegeben ist die Potenzreihe F(z) = >_3°, k~1(—1)¥"12F. Zeigen
Sie:
a

F(1) =In(2), F(=1) = —oo.

¢) F'(z) = (14 2)7" fiir alle z mit |2] < 1.

)

b) Der Konvergenzradius von F' ist 1.
) F
d) ef(?) =1 4 2 fiir alle z mit |2| < 1.

Aufgabe 10 (5 Punkte). a) Fir 7" > 0 definieren wir vz : [T, 7] — C durch vyp(s) =
(14 si)/(1 — si). Bestimmen Sie
/ 1
—dz.
r #

/|H Re(2)dz,

wobei der Kreis |z| = r im mathematisch positiven Sinn zu durchlaufen ist.

—d
/|z 7'23 -

d) Seien v : [0,1] = C, 2 : [§,7] — C gegeben durch v(t) = —1 4 (1 + i)t und
Y(t) =€ (7ﬁ7 ). Sei ferner f : C\ {0} — C gegeben durch f(z) = z. Skizzieren Sie
~; und berechnen Sie f% f(2)dz fir i = 1,2. Was konnen Sie tiber die Differenz der
Integrale sagen?

b) Berechnen Sie

c¢) Berechnen Sie

Aufgabe 11 (5 Punkte). Beweisen Sie das sogenannte Homotopielemma: Sei U C C
offen, f : U — C stetig und komplex differenzierbar und sei v : [a, b] X [¢,d] — U zweimal
stetig differenzierbar. Es gelte ferner eine der beiden folgenden Bedingungen:

i) Fir alle s € [¢,d] ist y(a, s) = y(b, s), d.h. v(+, s) ist fiir jedes s geschlossen.

ii) 7y(a,-) und (b, ) sind konstant, d.h. die Kurven (-, s) besitzen feste Randpunkte.

/y(m fet

Dann ist

unabhéngig von s.

Hinweis. Cauchy-Integralsatz flir Sterngebiete.



Aufgabe 12 (5 Punkte). Sei (K,,),en eine Folge kompakter Teilmengen von C mit
KoOoDKiD>---DK,D...

und lim,,_,~ diam (K, ) = 0. Zeigen Sie:

a) Ist (kn)nen eine Folge mit k, € K, fur alle n € N, so ist (ky)nen eine Cauchyfolge.

b) Ist koo = limy,—s00 ki, s0 gilt ko € K, fiir alle n € N.

c) Es gilt (,en Kn = {kso}-

* Aufgabe 13 (5 Punkte). Fiir alle z,w € C gilt:

cos(z + w) = cos(z) cos(w) — sin(z) sin(w)

sin(z + w) = cos(2) sin(w) + sin(2) cos(w)

Hinweis. Berechnen Sie eTi(z+w)

Abgabe der Losungen zu diesem Blatt bis Freitag, den 13. November 2015, um 10.00 Uhr,
in den Briefkdsten im Horsaalgebdaude.



